



## Befejeződött a Kőrös-éri belvív-főcsatorna mederfejlesztése és rekonstrukciója



Miniszteri elismerő oklevelet vehetett át dr. Czira Szabolcs

### Újabb közel egymilliárd forintos beruházást adtak át Nagykőrösön

November 23-án került megrendezésre a „Kőrös-éri belvív-főcsatorna mederfejlesztése és rekonstrukciója” néven megvalósult közel 1 milliárd forintos, az Európai Unió támogatásával megvalósult beruházás zárórendezvénye.

Az eseményen köszöntőt mondott dr. Fazekas Sándor vidékfejlesztési miniszter, Szűcs Lajos, Pest Megye Közgyűlésének elnöke, dr. Czira Szabolcs, városunk pol-

gármestere, a térség országgyűlési képviselője is. A kivitelező Kőrös 2009 konzorcium vezetőjétől, Kocsis Mihálytól Lovas Attila, a Közép-Tisza Vidéki Környezetvédelmi és Vízügyi Igazgatóság igazgatója vette át a fejlesztést.

Az ünnepélyes zárórendezvény keretében miniszteri elismerő oklevelek átadására is sor kerül. Miniszteri elismerő oklevelet vehetett át a Kőrös-éri belvív-főcsatorna mederfejlesztése és rekonstrukció-

ja KMOP-3.3.1/C-2008-0003 számú projektben történt együttműködéséért dr. Czira Szabolcs, városunk polgármestere is.

Az európai uniós támogatással megvalósult beruházás átadóünnepségének részleteiről készült tudósításunkat következő lapszámbunkban olvashatják.



## ADVENTI GONDOLATOK

# Adventi várakozás, készülődés



Emberek vagyunk, ugyanabban a világban élünk, sokszor ugyanazt a tevékenységet végezzük nap mint nap.

Nem az a feladatunk, hogy mások legyünk mint a többiek, vagy különködjünk, vagy netán elzárkózzunk az evilági tevékenységek, feladatok elől. Nem másnak kell lennünk, hanem másként kell hozzáállnunk a dolgokhoz: nem tessék-lássék módon, hanem lelkiismeretesen, nem dühvel és indulattal, hanem türelemmel és szeretettel, nem hátsó gondolatokkal, hanem becsülettel, arra gondolva, hogy bármit teszünk, Isten dicsőségére tesszük. Így gyakoroljuk be magunkat az akarat nevelésével, komoly akarati törekvéssel, aktív várakozásban az Úr eljövételére.

Az adventi várakozás elmélyülő várakozás. Próbáljam magamat egy kicsit függetleníteni a külső, zavaró körülményektől, amelyek csak a mulandó javakra irányítják figyelmemet! Tudjak magamnak rendszeresen időt szakítani arra, hogy a lélek csendjében találkozam az Istennel. Mai stresszes, rohanó világunkban nem könnyű feladat ez. Amikor a lélek csendjében felfogom azt, hogy ki az én Uram és Istenem, az is tudatosul bennem, hogy milyen elkö-

teleztségi viszonylatba keveredtem az én ajándékozó Istenemmel. Ha pedig az Ő elkötelezettje vagyok, akkor nekem is úgy kell embertársaim felé fordulni, ahogy az Isten fordul felém a megtestesülésben. Ha ő egyszer ingyen és számítás nélkül ajándékozta magát, akkor – mivel „*Amit egynek tettetek legkisebb testvéreim közül, nekem tettétek*” (Mt 25,40) – nekem is ilyen személyválogatás nélkül kell fordulnom embertársaim felé. Mivel önmagam nem tudom mindenestül adni, valamilyen jelképet, szimbólumot adok önmagamból. Az ajándék tehát engem is kifejez, így ajándékozzak. Ilyen értelemben készüljek az adventi időben a karácsonyi ajándékozásra!

Csak az ember tud várakozni, az állat mindig a jelenben él. Csak az ember tud emlékezni, az állatnak nincs múltja. De mi indokolja bennünk a várakozásnak ezt a nyugtalanságát, hogy végre elérjük azt az értéket, azt a Valakit, akit igazán vár a szívünk? Szent Ágoston püspök megadja rá a választ: „*Magadnak teremtettél minket, Istenünk, és nyugtalan a mi szívünk, míg meg nem nyugszik benned.*”

Ezekkel a gondolatokkal kívánok áldott adventi készülődést szeretettel: **Hernádi László plébános**

## Adventi gyertyagyújtás a Főtéren

Az elmúlt évben először gyújtották meg a Nagykőrös főterén elhelyezett városi adventi koszorú gyertyáit.

A karácsony előtti várakozás időszakában eme rendezvény nagy sikert aratott, hétről hétre egyre több és több ember gyűlt össze vasárnaponként a gyertyagyújtás időpontjára a koszorú körül.

A jó dolgokat pedig érdemes megtartani, ezért idén is elkészül a város adventi koszorúja a főtéri csobogó körül.

Az első gyertyagyújtásra november 28-án, vasárnap kerül sor 11.30 órakor.

Ekkor *dr. Czira Szabolcs* polgármester, országgyűlési képviselő gyújtja meg a gyertyát, majd a Kőrösi Garabonciások Színjátszó Csoport közreműködésével ünnepi műsort tekinthetnek meg a jelenlevők.

*Minden érdeklődőt sok szeretettel várnak!*

## Ismét egy elismerés városunknak

Nagykőrös városa nyerte el az idén Pest Megye Önkormányzata Kulturált Települési Környezet Díját.

A díj azoknak a közösségeknek ado-

mányozható, amelyek a megyei településekben vagy jelentős településrészek fejlesztésében kiemelkedő munkát végeztek, és ezzel jelentősen



hozzájártak környezetük szebbé, jobbá tételéhez. Idén nyolc pályázat érkezett a kitüntető díjra – olvasható a [www.pestmegye.hu](http://www.pestmegye.hu) oldalon.

A díj december 3-án a Megyenap keretében a Megyeháza dísztermében kerül átadásra.

*Önkormányzati Hírek* • NAGYKÖRÖS



## ÉPÜL A BONDUELLE SAJÁT SZENNYVÍZTISZTÍTÓJA

# A tervek szerint jövőre több embert foglalkoztat a nagykőrösi gyár, mint az idén

Immár hagyományosnak mondható, hogy időről időre látogatást tesznek a város vezetői a Nagykőrösön működő legnagyobb cégeknél. Legutóbb a Bonduelle Central Europe Kft.-hez kaptak meghívást, ahol a cég éppen kivitelezés alatt álló saját szennyvíztisztítójának megtekintése mellett a cég életét meghatározó más aktuális folyamatokról is tájékoztatást kapott *Tóth László* igazgatótól *dr. Czira Szabolcs* polgármester és *Kustár Tamás* alpolgármester.

A látogatást követően dr. Czira Szabolcs lapunknak elmondta:

– Fontosnak tartom, hogy tovább erősödjön az a jó kapcsolat, együttműködés, amely eddig is jelen volt a városunkban működő cégek és köztünk, a város vezetői között. Ezért is tettünk örömmel eleget *Tóth László* úr meghívásának. Mint megtudtuk, jó ütemben halad a Bonduelle saját szennyvíztisztítójának építése. Jelenleg a betonozás folyik, és az igazgató úrék bíznak benne, hogy ezt még a fagyok beállta előtt be is tudják fejezni. A jövő év elején aztán a gépészeti egységek is a helyükre kerülhetnek. A saját szennyvíztisztító azért volt fontos a cégnek, mivel ennek üzemeltetésével teljes mértékben megtisztított vizet tudnak az üzemből kibocsátani. A város megépítés előtt álló szennyvíztisztítója szempontjából is lényeges ez a szempont, hiszen így annak tervezésénél nem kellett azt figyelembe venni, hogy az év egy adott szakában, a cég csúcstermelésekor lökészerűen megnő a városi tisztítótelepre érkező szennyvíz mennyiség.

Ugyanakkor nemcsak a készülő tisztítót tekintettük meg, hanem a cég terveiről is érdeklődtünk. Különös egybeesés volt, hogy éppen a hét elején jelent meg az egyik helyi érdekeltségű kereskedelmi lapban a hír, miszerint Békéscsabára kerül át a termelés. *Tóth László* igazgató úr egyértelműen cáfolta ezt a lapinformációt. Sőt, ahogy megtudtuk, nemhogy elköltöztetni akarnak, hanem a jövő évet megnövelt volumennel tervezik, amelynek előállításához az ideai dolgozói létszámhoz viszonyítva további 60 embert kívánnak felvenni a csúcsidezők idején. Az igazgató úr arra is felhívta a figyelmünket, hogy éppen most folyik az egymilliárdos nagyságrendű tisztító építése, amely költségeinek jelentős részét éppen a jelenleg zajló betonozási munkálatok adják. Egyértelmű, és talán nem is szorul túl nagy magyarázatra, hogy a cég nem végezne el egy ekkora összegű fejlesztést, ha valóban azt terveznék, amit a kereskedelmi lapban leírtak.

Ugyanakkor örömmel hallottunk a létszámbővítés tervéről. Mint azt az igazga-

tó úr elmondta, jelentős erősödést tapasztalnak az orosz piacon, innen igen csak megnőtt a kereslet a cég termékei iránt. Többek között ennek is köszönhetően, a cég raktáraiból jól fogynak a konzervek, és egyes termékek – mint például a lecsó – gyártását nagyobb mennyiségben tudja tervezni a jövő évben a Bonduelle. *Tóth László* igazgató úr arról is tájékoztatott, hogy a szükséges létszámot szeretnék nagykőrösi munkavállalókkal feltölteni. Mint mondta, az elvárások között most is nagy nyomatékot kap a megbízhatóság, hiszen a cég csak így tudja a már megszokott minőséget garantálni.

Összességében úgy gondolom, ismét egy kölcsönösen hasznos egyeztetésről beszélhetünk, ahol megerősítést nyert, hogy mindkét fél hosszú távon számíthat a másik együttműködésére.



## *Kedves Gyerekek!*

Nagykőrös Város Önkormányzata az elmúlt évekhez hasonlóan rajzversenyt hirdet az 5–14 év közötti gyermekek számára

### „AZ ÉN KARÁCSONYOM 2010” címmel.

Kezdeményezésünk célja, hogy a mai rohanó és egyre inkább pénzközpontú világban felhívjuk a gyermekek figyelmét a karácsony igazi értékeire. Bízunk benne, hogy sok nagykőrösi gyermek gondolkodik el azon, mi is a legfontosabb a karácsonyban, mitől lesz igazán meghitt és szép, szeretetteljes a karácsony.

A pályaműveket A/4-es méretben, szabadon választott technikával állíthatják elő a gyermekek.

**Beküldési határidő: 2010. december 10.**

Kérjük, a pályaműveket Nagykőrös Város Önkormányzat Polgármesteri Hivatala titkárságára juttassák, juttassátok el.

A borítékra jellegként tüntessék fel: „AZ ÉN KARÁCSONYOM 2010”.

A képek két kategóriára oszthatóak: az alsó tagozatos és az óvodás korúak alkotásai.

A legjobban sikerült pályaműveket megjelentetjük az *Önkormányzati Hírek* karácsonyi számában.

Bízunk benne, hogy a beérkező sok színvonalas alkotás igencsak megnehezíti majd a zsűri dolgát a döntésben.

**Dr. Czira Szabolcs**  
polgármester



# Kiállítás és ötlettár

„Világunk gyermekeink szemével” címmel november 17-én nyitotta meg kapuit a Bóbita Óvoda kiállítása.

A megnyitón Szabóné Irbázi Zsuzsanna települési képviselő, a Pénzügyi és Városüzemeltetési Bizottság elnöke, az Oktatási, Kulturális, Ifjúsági és Sport Bizottság tagja köszöntötte a megjelenteket, majd az óvoda apróságainak előadásokrát tekinthették, hallgathatták meg a jelenlévők.

A kulturális központ aulájában bemutatott műsort követően aztán megnyíltak a galéria ajtajai is, és a szemek elé tárult a számtalan „apró” alkotásból összeálló összkép, melynek kapcsán a darabok számánál talán csak azt lenne nehezebb meg-



saccolni, hány órás munka is fekszik vajon ebben a kiállítási anyagban. Akármennyi is, bizonymondhatjuk, megérte. S bár nyilvánvalóan a szülők, nagyszülők számára jelenti a legnagyobb örömet, ha gyer-



mekük, unokájuk alkotását felfedezik a kiállított darabok között, ugyanakkor a színes, számos technikával készült műrmekek igazi ötlettárul is szolgálhatnak mindazok számára, akik karácsony közelétevel maguk készítette dekorációkkal szeretnék ünnepi díszbe öltöztetni otthonukat. S bár meglehet, hogy a kiállítás nem kifejezetten csak a karácsonyról, sok-

kal inkább az óvoda egész éves munkájáról szól, az egyes alkotásokból ellesett ötleteket, társítva az egyéni elképzelésekkel, átültetve a karácsony formavilágára, s létrehozva a díszeket, rádöbbenhetünk, hogy milyen kincs is lehet egy ilyen kiállítás így az ünnep közeledtével.

A tárlat december 10-éig tekinthető meg a Rácz József Galériában.

## Lombhullató szünidei játszóház a gyermekkönyvtárban

Nagy érdeklődés mellett zajlottak az Arany János Kulturális Központ gyermekkönyvtárában az őszi szünidei lombhullató játszóház programjai. A négy nap délelőtti más és más kézműves-foglalkozás várta a könyvtár olvasóit.

Az első napon Vinczéné Sápi Mária környezeti nevelővel a Pálfája erdőben összegyűjtött kincsekből: falevelekből, termésekből, magokból, ágakból, vesszőkből, illetve a háztartásban megtalálható alapanyagokból: rizsből, lencséből, sárgaborsóból, babból, tökmagból faliképeket, mandalát és ablakdíszeket alkothattak a programon részt vevők.

A szünidő második napján Sarancz Ferencné Juditka óvónő segítségével pomponfigurákat készítettek a gyerekek. A fonalból különböző figurák születtek: nyuszik, egerek, tengerimalacok. Egy különleges technikát, a pókszövést is elsajátíthatták az érdeklődők. A harmadik napon háromdimenziós képek megalkotásával is-



merkedhettek meg a gyerekek Láposi Ferencné Marika néni vezetésével.

A programsorozat utolsó napján a gyöngyfűzést próbálhatták ki a könyvtárba látogatók. A karkötő készítésén kívül megtanulhatták a süni, a hétpettyes katicabogár fűzésének technikáját Sipos Ildikó gyermekkönyvtáros-tól. A foglalkozáson vendégünk volt Szűcs Melinda gyöngyfűző is, akinek munkáiból, a szebbnél szebb gyűrűkből, karkötőkből, nyakláncokból, különféle állatokból kiállítást rendeztünk. Melinda is aktívan közreműködött a foglalkozáson. Az ő segítségével virágot, gyűrűt készítettek a gyerekek.

Hogy tovább fejlessék ügyességüket, a foglalkozások végén a tevékenységekhez kapcsolódó könyveket is kölcsönöztek.

A sokszínű és élvezetes programok jó lehetőséget biztosítottak ahhoz, hogy a gyerekek kibontakoztathassák alkotóképességüket.



## Közlekedési balesetek

● Nagykőrös belterületén, a Hétvezér utca és a Dózsa György utca kereszteződésében ütközött össze két személygépkocsi, mert a rendelkezésre álló adatok alapján a Hétvezér utcából kihajtó Opel vezető személy figyelmen kívül hagyta az „Állj! Elsőbbségadás kötelező” jelzőtáblát, így elene eljárást kezdeményezett a rendőrség.



● Nyársapáton az Ugyeri úton az egymással szemben közlekedő járművezetők ütköztek össze, mert nem tartottak megfelelő oldaltávolságot, szerencsére csak anyagi kár keletkezett.

● Nagykőrös belterületén, a Tormás utcából – figyelmetlenség miatt – egy járművezető úgy kanyarodott be az Akácfa utcába a személygépkocsival, hogy az ott szabályosan álló másik járműnek ütközött. A baleset oka az volt, hogy a járművezető a mobiltelefonjáért nyúlt – mert az csörgött –, és így kívánt kanyarodni.

A rendőrség felhívja a járművezetők figyelmét, hogy a KRESZ úgy írja elő, „a gépkocsi vezetője menet közben tartott mobil rádiótelefont nem használhat”!

● Nagykőrös belterületén, a Ceglédi út 9/A számú ház vonalában található gyalogos-átkelőhelyen szabályosan haladt át egy gyalogos. A gyalogos-átkelőhelyet megközelítő Lada típusú személygépkocsi járművezetője lassított, majd megállt, de a mögötte közlekedő segédmotor-kerékpár vezető fiatal hölgy nem tartott

megfelelő követési távolságot, így a Lada személygépkocsi hátsó részének ütközött. A szerencsének köszönhetően (és az előírt bukósisak-használat miatt) a segédmotor-kerékpáros személyi sérülést nem szenvedett.



### A rendőrség tanúkat keres

● A rendelkezésre álló adatok alapján 2010. november 10. nap 17.00 óra körüli időben Nagykőrösön,

a Szabadság tér 12. szám előtt ismeretlen személy az általa vezetett, feltehetően fehér színű, Lada Combi típusú személygépkocsival nekiütközött egy ott parkoló Wolkswagen Transporternek, majd a Lada személygépkocsit vezető, adatai hátrahagyása nélkül, elhajtott a helyszínről. A rendőrség várja a helyszínről elhajtó járművezető jelentkezését – mert az enyhítésnek minősülhet –, illetve olyan személyeket, akik tanúi lehetnek a közlekedési balesetnek, esetleg érdemleges információval bírnak.

Lapunkat Fajka László rendőr százados, közlekedésrendészeti osztályvezető tájékoztatta.

## TŰZVÉDELMI TÁJÉKOZTATÓ

A tűzoltó-parancsnokság felhívja a lakosság figyelmét, hogy fokozott gondot fordítsanak

- a kémények és füstcsatornák tűzvédelmi követelményeinek betartására,
- a tüzelő-, fűtőberendezések állapotára, elhelyezésére, szabályos üzemeltetésére,
- a tüzelőanyag-tárolás szabályosságára (fűtőolaj, szén, fa),
- az elektromos berendezések szabályos üzemeltetésére, kiépítésére mint a lakástüzeket előidéző veszélyforrásokra.

Sokan felteszik a kérdést, hogy a lakásban, lakóépületben ki a felelős a tűzvédelmi használati szabályok betartásáért. A hatályban levő OTM-rendelet szerint a kétszintesnél magasabb és tíznél több lakást magában foglaló lakóegységnek az épület tulajdonosa, kezelője, közös képviselője, az intézőbizottság elnöke, használója írásban köteles kidolgozni az épületre vonatkozó tűzvédelmi használati szabályokat, előírásokat, a lakók riasztásának, a menekülésnek a lehetséges módjait, a felszerelt tűzvédelmi eszközök használatára vonatkozó előírásokat, valamint köteles gondoskodni ezek megismertetéséről, megtartásáról és megtartatásáról.

Kéri a tűzoltóság mindazok segítségét – szomszédok, szociális gondozók –, akik a környezetükben levő rászorulóknál tűzvédelmi rendelkezéseket tapasztalnak, segítsék a megszüntetésében a tüzesetek megelőzése érdekében.

A közintézmények, gazdálkodó szervezetek térítésmentesen igényelhetnek a helyi tűzoltó-parancsnokságon segédanyagot a tűzvédelmi témakörben megtartandó előadáshoz, oktatáshoz.

TŰZOLTÓ-PARANCSNOKSÁG

### Asztalitenisz-hírek

#### T. MÁK JÁNOS EMLÉKVERSENY

Jánosalmán 2010. november 13-án került megrendezésre a hagyományteremtő verseny diák, utánpótlás és felnőtt versenyzők részére.

Egyesületünket 8 diák és 3 felnőtt versenyző képviselte. A verseny 12 asztalon került megrendezésre a nagyközönség sportcsarnokában.

**II. korcsoport** (2000–2001-ben születettek): Dúzs Dénes II. hely, Búza Tímea IV. hely.

**III. korcsoport** (1997–1999-ben születettek): Várkonyi Dávid II. hely, Palotai Krisztián III. hely.

**IV. korcsoport** (1995–96-ban születettek): Sós Péter I. hely, Török István II. hely, Búza Levente III. hely.

**Összevont páros verseny:** Sós Péter – Török István I. hely, Dúzs Dénes – Várkonyi Dávid V. hely.

**Felnőtt női:** Iván Istvánné III. hely, Zatykó Erzsébet V. hely, Búzáne Hunya Gizella VI. hely.


**Felnőtt páros:** Iván Istvánné – Zatykó Erzsébet I. hely, Búzáne Hunya Gizella – Darúné (Baja) III. hely.

A fenti eredményeink alapján 12 egyesület közül a PDSE megnyerte a

T. MÁK JÁNOS  
EMLÉKVERSENY  
ÖSSZETETT  
GYŐZTES EGYESÜLET  
I. hely 2010  
Jánoshalma-kupát

A kiemelkedő eredményekhez gratulálunk a versenyzőknek! Az év hátralevő versenyeihez is hasonló sikereket kívánunk.

PDSE



# KARÁCSONYI VÁROSDÍSZÍTÓ VERSENY

Nagykőrös Város Önkormányzat Képviselő-testülete és Polgármesteri Hivatala az idei évben is meghirdeti a több éves hagyományra visszatekintő karácsonyi kirakat-, otthon- és intézménydíszítő versenyt.

A verseny célja: – a korábbi elképzelésekkel megegyező – aktív és eredményes hozzájárulás városunk karácsonyi hangulatának és karácsonyi városképének megteremtéséhez.

A versenybe benevezhet bármely gazdasági egység, vállalkozás, családi és intézményi közösség, amennyiben a verseny célkitűzését támogatja, annak megvalósításában részt vállal.

**Nevezési határidő: 2010. december 15.**

Nevezni lehet írásban (postai cím: Polgármesteri Hivatal, Nagykőrös, Szabadság tér 5.; e-mail: jegyzoiroda@nagykosros.hu), illetve személyesen a Polgármesteri Hivatal (Nagykőrös, Szabadság tér 5.) Jegyzői Irodájában (I. emelet 29. szoba telefon: 550-313).

**Eredményhirdetés:**  
2011. januári képviselő-testületi ülés keretében

A nevezéseket a felkért szak zsűri a helyszínen bírálja el. A verseny helyezettei értékes díjazásban részesülnek.

Szeretnénk bátorítani, reményeink szerint ösztönözni azokat, akik épületeiket évek óta ünnepi díszbe öltöztetik –, de ez idáig a versenybe be nem neveztek –, hogy munkálkodásuk eredményeivel tegyék még színesebbé a versengést.



## MEGHÍVÓ

Arany János Nagykőrösről való eltávozásának 150. évfordulója tiszteletére rendezett **KÖNYVBEMUTATÓRA**

Helyszín: **Arany János Kulturális Központ, díszterem**

Időpont: **2010. december 10., péntek 16 óra**

Program:

- **Dr. Szelei Flóra** alapítványi elnök ünnepi köszöntője
- **Megemlékezés Arany Jánosról**  
Előadó: **dr. Czira Szabolcs** országgyűlési képviselő, Nagykőrös város polgármestere
- **Tóth Tibor Arany-tanulmányok** című kötetét ismerteti **dr. Böőr László** nyugalmazott levéltár-igazgató

Közreműködik **Suba Csaba**.

Az összejövetelre Önt és kedves családját tisztelettel meghívjuk.

*(A korábban megrendelt könyvek a helyszínen, illetve nyitvatartási időben az információs pontban átvethetők, valamint előrendelés nélkül is megvásárolhatók.)*



A Nagykőrösi Mesevár Óvoda évek óta nagy gondot fordít a családok és az óvoda közötti partneri együttműködésre, gyermekeink egészséges fejlődésére, a gyermekek érdekében történő együtt nevelésre.

Ennek megvalósulásáért többféle lehetőséget, programot kínálnak az óvónők nekünk, szülőknél is. A szülői értekezleteken minden alkalommal nevelési témájú előadásokat hallhatunk. A közelmúltban (2010. október 21-én) pedig meghívott szakemberek tartottak „Az iskolai életmódra való felkészítés már kiscsoporttól kezdve” címmel előadást az iskolába készülő gyermekek szüleinek.

Berkóné Kóvágó Erika pszichológus és Hofferné Dér Edit pedagógus-gyógyterapeuta (szülőtársunk) elméleti előadásait gyakorlati tapasztalatokkal alátámasztva, hasznos tanácsokkal láttak el bennünket.

A szülők nevében szeretném megköszönni az óvodavezetésnek, hogy a fórum megszervezésével is segítséget nyújtottak szülői feladataink még jobb ellátásában.

Köszönet az előadóknak is, akik segítettek nekünk, hogy gyermekeink az iskolába lépést zökkenőmentesebben élhessék meg.

Hofferné Czezei Éva  
szülő

## KISKARÁCSONY NAGYKÖRÖSÖN FENYŐILLAT ÉS FORRALT BOR Adventi programok

2010. december 16. csütörtök

10.00 és 14.00	Sün és a Télapó sapkája – Dalmady Győző Óvoda, Általános Iskola és EGYMI műsora • <i>A belépés díjtalan!</i>	AJKK színházterem
11.00	Szívől jövő ajándék – Kézműves foglalkozás Advent fényei – Színjátzó- és énekverseny	Főtér Főtér - színpad
11.00	Egy csepp emberség Nagykőrös Város Önkormányzatának adománygyűjtő napja	Főtér
10.00 - 16.00	Élő Betlehem – Karácsonyi állatsimogató	Főtér
15.00	Kis kedvenceink is ünnepelnek – Hozd ki a főtérre a kedvenc háziállatodat, hogy karácsonyi üdvözlő lapon lásd viszont! A legszebb hús állatról laminált fényképet kap a gazdi.	Főtér
17.00	Szívek melegében – Ünnepi műsor • Közreműködik a Relevé Táncstúdió és a Kőrösi Fiatalok Színháza • <i>Jegyár: 500 Ft</i>	AJKK színházterem

2010. december 17. péntek

15.00	Simogató szeretet – Vendégünk a Menhely az Állatokért Környezetvédelmi és Állatvédelmi Kiemelkedően Közhasznú Alapítvány	Főtér
	Advent fényei – Színjátzó- és énekverseny	Főtér - színpad
17.00	Adventi hangverseny Közreműködnek a Weiner Leó Zeneiskola pedagógusai és növendékei	AJKK színházterem

2010. december 18. szombat

	Szívől jövő ajándék – Kézműves foglalkozás	Főtér
15.00	Advent fényei – Színjátzó- és énekverseny	Főtér - színpad
	Mesélő kezek – A Bóbita bábszereplő előadása	Főtér - színpad
16.00	Szívek melegében – Ünnepi műsor • Közreműködik a Relevé Táncstúdió és a Kőrösi Fiatalok Színháza • <i>Jegyár: 500 Ft</i>	AJKK színházterem

2010. december 19. vasárnap

	Szívől jövő ajándék – Kézműves foglalkozás	Főtér
	Apró sütési ötletek és nagy adag szeretet! – Receptbörze	Főtér
16.00	Egy szelet ünnepi kényeztetés... Sütemény bemutató és kóstoló a Nagykőrösi Nagycsaládosok Egyesülete és az Arany-Híd Baráti Kör részvételével	Főtér
16.00	Advent fényei Ökumenikus karácsonyi koncert • Gyertyagyújtás Polgármesteri köszöntő • Karácsonyi pályázatok eredményhirdetése	Főtér - színpad

Önre most az Arany János Kulturális Központ minden munkatársa szeretettel gondol.

**Fogadja jókívánságainkat a 2011-es évre!**



## AZ ARANY JÁNOS KULTURÁLIS KÖZPONT BEMUTATJA

**TELI PUTTONY, TELI ZSÁK,  
SZERETEM A MIKULÁST!**

zenés Mikulásműsor az egész családnak

Közreműködik a **KÖRÖSI FIATALOK SZÍNHÁZA**  
**2010. december 6. (hétfő) 17 óra (színház)**



Jegyár: 650 Ft

Szeretettel várlak!



A Mikulás





## LAKOSSÁGI TÁJÉKOZTATÓ

A levegő védelmével kapcsolatos egyes szabályokról szóló 21/2001. (II. 14.) korm.-rendelet alapján hulladékok nyílt téri, illetőleg háztartási tüzelőberendezésben történő égetése tilos. A háztartásban kis mennyiségben keletkező papírhulladék, veszélyesnek nem minősülő fahulladék háztartási tüzelőberendezésben történő égetése külön engedély nélkül végezhető. Vonalas létesítmény (közút, vasút, töltés, árok bevágás stb.) mentén – a létesítmény tengelyétől számított 100 méteren belül – bármely növényzet égetése tilos.

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény alapján aki jogszabályban, hatósági határozatban, közvetlenül alkalmazandó közösségi jogi aktusban megállapított, közvetlenül vagy közvetve a környezet védelmét szolgáló előírást megszeg, illetve határértéket túllép, a jogséért magatartás súlyához – így különösen az általa okozott környezetszennyezés, illetőleg környezetkárosítás mértékéhez, időtartamához és ismétlődéséhez – igazodó környezetvédelmi bírságot köteles fizetni. A környezetvédelmi bírság adók módjára behajtandó köztartozás.

talános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény alapján aki jogszabályban, hatósági határozatban, közvetlenül alkalmazandó közösségi jogi aktusban megállapított, közvetlenül vagy közvetve a környezet védelmét szolgáló előírást megszeg, illetve határértéket túllép, a jogséért magatartás súlyához – így különösen az általa okozott környezetszennyezés, illetőleg környezetkárosítás mértékéhez, időtartamához és ismétlődéséhez – igazodó környezetvédelmi bírságot köteles fizetni. A környezetvédelmi bírság adók módjára behajtandó köztartozás.

### KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Nagykőrös Város Cigány Kisebbségi Önkormányzata köszönetét fejezi ki a Família Papír Kft. tulajdonosainak, amiért kérésükre ingyenes írószercsomagot biztosítottak a Dalmady Győző Óvoda, Általános Iskola és Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény hátrányos helyzetű tanulói részére. Az írószereket a Cigány Kisebbségi Önkormányzat személyesen szállította ki az intézménybe. A Família Papír Kft. önzetlen segítségével nagy örömet szerzett a tanulóknak és szülőiknek egyaránt.




Nagykőrös Város Cigány Kisebbségi Önkormányzata

### FOGADÓÓRÁK – 2010. december hónapban



**DR. CZIRA SZABOLCS**  
polgármester és országgyűlési képviselő

2010. december 2. (csütörtök) 13.00 órától  
Helye: Nagykőrös Város Önkormányzat Polgármesteri Hivatal  
(Nagykőrös, Szabadság tér 5. fszt. 12. szoba)

KÉPVESELŐ NEVE	FOGADÓÓRA NAPJA	HELYE
 <b>G. Kovács Sándor</b> 4. számú választókerület	2010. december 8. (szerda) 16.00–17.00 óráig	II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola (Nagykőrös, Kecskeméti út 39–41.)
 <b>Illés Sándor</b> 6. számú választókerület	2010. december 1. (szerda) 17.00 órától	Hétszínvirág Óvoda (Nagykőrös, Ifjúság u. 22.)
 <b>Jeruskáné Berényi Erzsébet</b> 2. számú választókerület	2010. december 13. (hétfő) 17.00 órától	Petőfi Sándor Általános Iskola (Nagykőrös, Vadas u. 2.)
 <b>Nagy Balázs</b> 8. számú választókerület	2010. december 1. (szerda) 16.00–18.00 óráig	Fidesz-iroda (Nagykőrös, Kossuth L. u. 2.)
 <b>Sebestyéné Angyal Zsuzsanna</b> 7. számú választókerület	2010. december 8. (szerda) 17.00 órától	Kossuth Lajos Általános Iskola (Nagykőrös, Kinizsi u. 4.)
 <b>Szabóné Irházi Zsuzsanna</b> 5. számú választókerület	2010. december 1. (szerda) 17.00–18.00 óráig	Fidesz-iroda (Nagykőrös, Kossuth L. u. 2.)

A Nagykőrös Város Önkormányzattal szerződéses viszonyban álló ügyvédi iroda képviselője 2010. december hónapban nem tart fogadóórát a Polgármesteri Hivatalban (Nagykőrös, Szabadság tér 5. fszt. 11.).

## A református egyház hirdetései

2010. november 28. – december 5. között

**NOVEMBER 28.**

**Advent első vasárnapja**

Úrvacsorás istentisztelet:

9.00 Felszegi imaterem  
(Hunyadi u. 31.)

10.00 Gyermek-istentisztelet  
(Kálvin Terem)

10.00 Istentisztelet (templom)

10.00 Kocsér (Kossuth u. 5.)

11.15 Kopa Iskola (Szolnoki út 67.)

14.30 Nyársapát (Szarka-kúria)

Úrvacsora nélkül:

18.00 Istentisztelet (templom)

**NOVEMBER 29., HÉTFŐ**

7.30 Hétkezdő áhítat – középiskola

8.00 Hétkezdő áhítat – általános iskola

**DECEMBER 1., SZERDA**

9.30 KincsŐ – Baba-mama kör (Kálvin Terem)

10.00 Gyülekezeti bibliaóra  
(Hunyadi u. 31.)

19.00 Istentisztelet

(kórház, Fáskert u.)

**DECEMBER 2.,**

**CSÜTÖRTÖK**

15.00 Istentisztelet (szociális otthon, Ady E. u.)

17.30 Gyülekezeti bibliaóra  
(Kálvin Terem)

**DECEMBER 4., SZOMBAT**

18.00 Hétvégi hálaadó istentisztelet (templom)

**DECEMBER 5.**

**Advent második vasárnapja**

9.00 Felszegi imaterem  
(Hunyadi u. 31.)

10.00 Gyermek-istentisztelet  
(Kálvin Terem)

10.00 Istentisztelet (templom)

10.00 Kocsér (Kossuth u. 5.)

11.15 Kopa Iskola (Szolnoki út 67.)

14.30 Nyársapát (Szarka-kúria)

18.00 Istentisztelet (templom)

## KEDVES NAGYKŐRÖSI GYEREKEK!



Szeretettel hívom a Mikulás nevében – kialakított több éves kapcsolat alapján – Nagykőrös minden kisgyermekét a hagyományos **Városi Mikulás-váró** programra a **Városháza előtti térre, 2010. december 6-án (hétfő) 9.00 órára.**

A toronyból alászálló Mikulás és segítői, a krampuszok megint sok-sok meglepetéssel várnak benneteket!

Gyertek el nagy-szüleitekkel, szüleitekkel, az óvó nénikkel, tanító nénikkel, s hozzátok magatokkal egy-egy Mikulás-csalogat dalt!

**Dr. Czira Szabolcs**  
polgármester

# NAGYKÖRÖSI KAPCSOSKÖNYV

Arany János 150 évvel ezelőtt távozott Nagykőrösről. Az évfordulóról úgy kívánunk megemlékezni, hogy egy-egy cikkben felidézünk itt-tartózkodásának fontosabb mozzanatait. Ez a sorozat lesz a Nagykőrösi Kapcsoskönyv. Az írások kéthetenként fognak lapunkban megjelenni.

## 8. Arany családi köre

Törös László így írt Arany családjáról: „Felesége, gyermeki alkották azt a várat, amelyben mindig menedéket talált. Ennek a várnak az alapja Ersey Julianna volt; ő lábizította a nagykőrösi viszontagságos időkhöz is a nyugalmat a költő számára.”

Érdekes, hogy mindezekért Arany nem halmozta el őt szerelmes versek sokaságával; mintha a puritán ember nem akarta volna effajta érzelmeit feltárni a világ előtt. Ha mégis írt költeményt a feleségéhez, abból a levele vágya szólal meg:

Hát ne nézz rám oly sötétben;  
Zúgjanak bár körül a vészek,  
Csak ez a kis enyhe fészek  
Ez maradjon mindig épen.

Leveleiben azonban sokat ír Ersey Juliannáról, főleg Nagyszalontán élő sógorának, az ügyvéd Ersey Sándornak. Ezekben gyakran jelenik meg az aggodás felesége betegségéi miatt.

Juliska, a lánya, aki gyermekként került Nagykőrösre, és mint eladó lány ment el innen, Arany kedvence volt. Mindennel elhalmozta, egyedül színészi hajlamai nyugtalanították. A kislány töltés alkalmával is fellépett a színpadon műkedvelőként, s legnagyobb sikerét egy Jókai Mór-novel-léből készített darabban, az Örmény és családja című színműben érte el. Ezt az előadást maga Jókai is megnézte, és a legnagyobb elismeréssel szövegezte a teljesítményéről.

Sajnos, Juliska sokat

betegeskedett ittlete idején, de még ennél is jobban elkésztette a költőt a lány szerelmi csalódása. Ekkor írta meg Juliskához című gyönyörű költeményét, melyet így fejezett le:

Oh derülj, hát, ifjú lélek,  
Légy a vidám hájdani;  
Gyöngye vagy még a zord télnek  
Koszorúját hordani.

Arany Laci sokkal kevesebb gondot okozott a családnak, mint testvére. Az ő életét két dolog jellemezte Nagykőrösön: az, hogy mindig vidám volt, s az, hogy olyan gyorsan nőtt, hogy a szülei megijedtek miatta.

Az iskolai vakációkban sokat utazott, szülei egyedül is elengedték. Az sem jelentett problémát sem az apának, sem a fiúnak, hogy az iskolában Arany János az osztályfőnöke volt.

Szabad idejében zenélt, madártanúsokkal gazdagította a gimnázium természetrajzi szertárát, és lelkes népmese gyűjtő volt.

Gyulai Pál, a költő barátja, azt mondta gyűjteményének darabjairól, hogy a legjobbban elbeszélte népmesék.

Amikor a család Pestre költözött, Laci egy évig, érettségi vizsgájának letételéig még Nagykőrösön maradt kosztordiókként.

Juliska később feleségül ment Széll Kálmánhoz, a nagyszalontai lelkészhez, de élete tragikusan alakult: 1865-ben fiatalon meghalt.

Laci szép karriert futott le. Vezető tisztviselő lett Pesten a Földhitelintézetben. Édesapja nyomdokain haladva költeményeket is írt. Ezek közül kiemelkedik a Délilálok hőse című verses elbeszélés.

Tóth Tibor



Az egyetlen fennmaradt családi fénykép Aranyékról.

Az ülő sor: Arany, Aranyné, Juliska; állnak: Laci, Széll Kálmán, a vőlegény.  
(Dr. Tötös László: Arany János Nagykőrösön – XVIII. tábla)